Tema: PauuoHa/IbHble ypaBHEHMUA ET3 lNpogpusb
3adaHue 18

FeomMeTpuyecKne NprueMbl pelleHUA CUCTEM paLMOHa/IbHbIX YPaBHEHMM C

napameTpom

lMpumepsi

HalTh HaMMeHbLLee pacCTOAHUE OT TOYKM A(—4;4) 70 okpyxHocT X 4+ Y2 —2X+16y +56=0.

Net.
2 2
X +(y-a) =4
Ne2.  [lpu Kakux 3HA4YEeHMSX MapameTpa a cUcTema MMeeT POBHO JiBa pelleHus?
y=3-|X
2 2
(x—a) +y° =4
Ne3.  TpM KaKMx 3HAYEHUAX nMapaMeTpa a cucTema MMeeT POBHO /JiBa pelleHus?
|v[=x
2 2
3 (x—4)" +(y—6)" =25
Nod HanguTe Bce 3HavyeHUs a, Npu KarK4OM M3 KOTOPbIX CUCTEMA UMeEeT pOoBHO
4. y=|x—al+1
TPU peLLEHUS.
4x+3y =13
No5 Haiaure BCe NooXMTENbHbIE 3HAYEHMS MApamMeTpa d, NpM KaxkaOM M3 KOTOpbIX cucTema 4 X + y2 =a?
1<x<4
UMEET eIUHCTBEHHOE pelleHue.
Haraute Bce 3HayeHUs napameTpa a, Npu KaXkAOM M3 KOTOPbIX CUCTEMA YpaBHEHMM
2 2
No6. (x—3a+1) +(y+2a) =a-1
umeeT 6oJsiee OAHOIo peLleHus.
4x+3y=a+1
2% +2y? =5xy
N HaiTi Bce 3HaYeHUa napamMeTpa, NpM KOTOPbIX CUCTEMA YPABHEHMM nmeet
o7. 2 2 _p.4
(x—a) +(y—a) =5a
POBHO ABa pelueHus?
Haraute Bce 3HayeHUs napaMeTpa a, Npu KaxkJoM M3 KOTOPbIX CcMCTeMa
Ne8. MMeeT eANHCTBEHHOE pelleHue.

{(x—l)(x+2)s0

8x* +8y” —16a(x—y)+15a°—48y—50a+72=0



Haitu Bce 3HavyeHmsa a , MPU KaxK4A0M M3 KOTOPbIX CUCTEMaA ypaBHeHMl‘;i

NeO. (x+|y|—2)(x2+4x+y2+2)

X—2 MMEET POBHO ABa Pa3/IMYHbIX peLlueHns?

y=+a-5-x

Ne10 X' +y'=4
2TV Haliti BCe 3HaueHMsa napameTpa, NpM KOTOPbIX CMCTEMA ) ) UMeeT eAUHCTBEHHOE
x—3) +(y+4) =a
pelweHue?
§ X +8x+ Yy +8y+23=0
Ne11 Hanth BCce 3HavyeHuA napamMeTpa, npu KOTOPbIX CUCTEMa nMmeet

x*—2a(x+y)+y*+a’=0

€MHCTBEHHOE peLleHne?

Haﬁame BCE MOJIOXUTEJIbHbIE 3HAYEHMA A , NPM KarKAOM M3 KOTOPbIX CMCTEMA

Ne12. (|X|—5)2 +(y-4) =4

, nMeeT eaAMHCTBEHHOE pelleHune.
(x+2)" +y*=a’

HalTn Bce 3Ha4YeHMsA NapameTpa a, Npy KaXkAOM M3 KOTOPbIX CUCTEMA YPAaBHEHUM

Net3 x*+y*-2a(x+y)=-2a*+a
R . , UMEET eIMHCTBEHHOE peLleHne?
x*+y*+4a(x—y)=-8a"+9a

Hal‘;iﬂMTe BCe 3Ha4YeHMA napameTpa a, Npu KaxKAoM U3 KOTOPbIX CUCTEMA

2 2 2
Net4. | X +Y'+2(2y—x)a=1+2a-4a
nMmeeT eaAMHCTBEeHHOE pelleHune.

X’ +y?+4(x—-y)a=4+4a-7a’

X2+ 2x+ Yy’ +4y =42x—y|

HaiTi BCe 3HaYeHMs a, Npu KaxKAOM M3 KOTOPbIX CUCTEMA YPABHEHMM

Net5. X+2y=a
uUMeeT 60/1ee ABYX peLLEHMHN.
2x-2y-2=|x*+y* -1
HalTh Bce 3HauYeHuA a, NPy KaxkoM M3 KOTOPbIX CUCTEMA YPaBHEHUM nmeeT
Ne16.
y=a(x-1)
60/1ee BYX pelleHuH.
3y? 3y?
x| 32+ Y 3 =|x| Y
MpM KaKUX 3HaYEHMSX & cucTeMa 2 2 2 2
Ne17.
y=X+2a
MMEET POBHO TPU pas/IMyHbIX pelleHna? HanamTe Bce BO3MOXKHbIE 3HaYeHUa a .
MaTtematnkaOHNauH

BAL OH/IAFH YYWTE/Ib MATEMATMKM
www.mathcourse.ru



Hanaure Bce 3HaYeHMs napameTpa a, Mpu KaxKAOM M3 KOTOPbIX CUCTEMA

2 2
etg. |2 +X——2a(¥—fj+az—2=o

X y? X y

x*+y?—2a(x+y)=0

HE nmeert peLUEHMﬁ.

MpM KaKOM 3Ha4YeHUM A pajMyC OKPYKHOCTM, BMMCAHHYIO B (PUrypy, 3afaHHYH0 ypaBHEHUEM
Ne19.  3|x—-2|=a-|y

, paBeH J107?

HaiauTe Bce 3HauyeHMa napameTpa a, Npu KaxaoM M3 KOTOPbIX cMcTeMa
2|xy —3y—4x+12|=a’*+2a-z-30

Ne20.  Jgi2 _o_,_30-0 MMEeT POBHO 4 peLLeHMs.

7—-x*—y*+6x+8y=0

3|x—2a|+2|y—a|=6

No21 Hav"ip,me BCE 3HAaYeHMA NapamMeTpa a, Npu KaxKAoM M3 KOTOPbIX CUCTEMA
el Xy—Xx—-2y+2=0

MMEET POBHO TPU Pa3/IMYHbIX PELUEHMS.

Haﬁp,MTe BCE 3HA4YeHMA NapamMeTpa a, Npu KaxKaoM M3 KOTOPbIX CUCTEMA

y> X Xy 2
o —+—-4a| —+=|+4a"+2=0
No22. X2 yz (y Xj

[x+y-3+[x-y|=1

MMeEeT Ba pelleHnA.

HalnauTe Bce 3Ha4yeHMs napameTpa a, Npu KakJoM M3 KOTOPbIX CUCTEMA YPaBHEHMM
Ne23. | (8y—ax+2)(y—-x+3a)=0

MMEET POBHO LLECTb PeLIeHMHN.
[xy|=a
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= Tecm FeOMeTqueCKme npuembl pelweHnAa CUCTEM palMOHaJIbHbIX ypaBHeHMl\/’i

2 2
X +y =16
Ne1.  HaraguTe Bce 3Ha4yeHMs A, NPM KaxoM M3 KOTOPbIX CMCTEMA y MMEET YeTbIpe peLleHUs.
ly—al-x=5
HalauTe BCe MofoXuTe bHbIE 3HAUYEHUA NapaMeTpa d, NPM KaxoM M3 KOTOPbIX CUCTeMa
8x —15y = 36
Ne2. X2 + y2 = a2 nMeeT eaMHCTBEHHOE peLlleHne.
-4<y<4
Hanaurte Bce 3HaYeHus napaMeTpa a, Mpu KaxkJoM M3 KOTOPbIX CUCTEMA YPaBHEHMM
2 2
No3. (x+2a) +(y+3a+1) =a+1
nmeet bosee OA4HOro peweHnA.
3x—-4y=a-1
3x% +3y? =10xy
N HaiTu Bce 3HaYeHMsa napaMeTpa, Npy KOTOPbIX CUCTEMA YpaBHEHUI umeet
o4, 2 2 4
(x—a) +(y—a) =10a
pPOBHO ABa pelleHus?
HaﬁAMTe BC€ 3Ha4eHMA NapamMeTpa a, NpU KaxX0M 13 KOTOPbIX CUCTEMaA
Ne5. y(y+1)<0
9 2 2 nMmeeT eJMHCTBEHHOE pelleHne.
3x* +3y° —6a(x+y)+5a*—6x+4a+3=0
HaiTu Bce 3HaueHMsa a, Npu KaxKJOM M3 KOTOPbIX CUCTEMA YpaBHEHMI
2 2
” (|y|—x—2)(x —4X+y +2)_
06. =
) X+ 2 MMeEeT POBHO [1Ba Pa3/IMYHbIX peLIeHMA?
y=+a-3-x
HaﬁAMTe BC€ MOJIOXKUTEJIbHbIE 3HA4YeHMA a , NpU KaXX40M M3 KOTOPbIX CUCTEMaA
2 2
Ne7 (X—2a+3) +(y—a) =2,25
o ) ) nMmeeT eaMHCTBEeHHOE peLlleHune.
(x+3) +(y-a) =a*+2a+1
HaﬁAMTe BC€ MOJIOXKUTEJIbHbIE 3HA4YeHMA a , NpU KaXXO0M N3 KOTOPbIX CUCTEMaA
2 2
s, |(X[-4) +(y-3) =4
) MMEeET e JUHCTBEHHOE peLlleHune.
(x+1) +y*=a’
HanauTe Bce 3Ha4yeHMs napameTpa a, Npu KaxaoM M3 KOTOPbIX CUCTEMA
No9. x2+y2—2(2y—x)a=1—2a—4a2
) ) ) HE MMeeT peLIJEHIAI‘;i.
x*+y’—4(x—y)a=4-4a-Ta
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HalTi BCe 3HaYeHMs a, Npu KaXAOM M3 KOTOPbIX CUCTEMA YPaBHEHMM

X* —8x+ Yy’ +4y+15=4[2x—y-10| 3
Ne10. UmeeT 6oJsiee ABYX peLLeHMM.
X+2y=a
y? —x—2=‘x2 —x—2‘
HanTth Bce 3Ha4YeHMA a, NPpU KarkOM M3 KOTOPbIX CUCTEMA YPaBHEHMM nmeet
Not1. X—y=a
6o/ee [BYX peLLIeHUN.
3x| 2x% +y? y_ =[3x| y2+1
Ne12 Mpr KaKMX 3HaYEHMAX & cMCTeMa 2
y=Xx+a
MMEET POBHO TP Pas/IMyHbIX pelleHna? HainamTe Bce BO3MOXKHbIE 3HAUYeHMs a .
I'IpM KaKOM 3Ha4yeHun a, pagmyc OKpPYKHOCTH, BrMCaHHOM B d)Mrypy, 3ajaHHYHO YpaBHEHMEM
Net3. |X| +2|y—1| =a, paBeH 2\/5?
3 |x—a|+2|y—a|=5
Hal/IpMTe BCE 3HAa4Y€HMA NapaMeTpa a , MPU Ka*KAOM M3 KOTOPbIX CUCTEMA nmeeT
Ne14. Xy_X_y+1=O
POBHO TpU Pas/IMyHbIX peLleHums.
Hargute Bce 3HaYeHUs napaMeTpa a, Npu KaxK4oM M3 KOTOPbIX CUCTEMA YPaBHEHMM
Ne15 (ay+ax+4)(y+x+3a)=0
T UMEET POBHO LLIECTb peLleHUN.
[xy|=a
= Omsemsl (mecm) FeoMmeTpUYeCKMe NpUeMbl peLleHUA CUCTEM paLMOHaJIbHbIX
YPaBHEHMM
Ne1 Ne2 Ne3 Ne4 Ne5 Ne6 Ne7 Ne8
ﬁ' —-u2b5
(5-4v2;-5+4v2) 17 (-10) | 0,2 | OuT | 3 [4:c) 2 32-2
(5:410] 3412
Ne9 Ne10 Ne11 Ne12 Ne13 Ne14 Ne15
. 1 _ .
(_OO’_l)1 —5\/§<aﬁ—5; (1—\/10,—2), (_g,_lj’ 0 1’5’ (0’£],
11y 5<a<5J5 | g 8 2. 9
5'5) 2.2 } (4;0)
(3 j 272 | 8.
— 00 3
7 {1 35
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6

CanBO‘IHble mamepua’sibl

v YpasHeHme okpyxHocTH (X — X, )2 +(y—Y, )2 =R?, (X Yo ) — KoopauHarel uentpa, R — paamyc.

(4i%1) |, (%ia), d =0 =) +(¥— %)

v' PacctosaHue Mexay ToYKamu
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